高三数学寒假作业二（函数2）

姓名____________学号___________

一、填空题

1．函数
[image: image124.png]


的定义域为___________．

2．若函数y＝f(x)的值域是[1,3]，则函数F(x)＝1－2f(x＋3)的值域是___________．

3．若函数f(x)＝eq \f(x－4,mx2＋4mx＋3)的定义域为R，则实数m的取值范围是________．

4．已知函数f(x)＝4x＋m·2x＋1有且只有一个零点，则实数m的值为________．

5．若函数f(x)为奇函数，且在(0，＋∞)内是增函数，又f(2)＝0，则
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的解集为____________． 

6． 若直线y＝2x与函数y＝|ax－1|(a＞0且a≠1)的图象有两个公共点，求a的取值范围_____．

7．拟定从甲地到乙地通话m分钟的电话费由f(x)＝1.06×(0.50×
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}

m

＋1)给出，其中m>0，
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m

是大于或等于m的最小整数，若通话费为10.6元，则通话时间m∈________．
8．若x≥0，y≥0，且x＋2y＝1，那么2x＋3y2的最小值为__________．
9．已知函数f(x)＝eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x2＋4x，x≥0，,4x－x2，x＜0.))若f(2－a2)＞f(a)，则实数a的取值范围是_______．
10．已知
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则a,b,c的大小关系是________________.

11．定义在
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上的函数
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12．设
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是定义在
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上且周期为2的函数，在区间
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上，


[image: image19.wmf]0

1

11

()

2

0

1

x

x

ax

fx

bx

x

<

+-

ì

ï

=

+

í

ï

+

î

≤

≤

≤

，

，

，

，

其中
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则
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的值为__________________．

13．设函数f(x) =  eq \f((x+1)2+sinx,x2+1) 的最大值为M，最小值为m，则M+m=____．
14．对于实数a和b，定义运算“﹡”：
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设
[image: image24.wmf])
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，且关于x的方程为f（x）=m（m∈R）恰有三个互不相等的实数根x1，x2，x3，则x1x2x3的取值范围是_________________．

二、解答题

15．已知定义域为R的函数
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是奇函数．

（1）求
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的值；

（2）判断函数
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的单调性；

（3）若对任意的
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，不等式
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恒成立，求
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的取值范围．

16．某公司生产某种消防安全产品，月产量x台(0≤x≤100，x∈N)时，销售收入函数R(x)＝3000x－20
[image: image31.wmf]2

x

(单位：百元)，其成本函数满足C(x)＝500x＋b(单位：百元)．

已知该公司不生产任何产品时，其成本为4000(百元)．

(1)求利润函数P(x)；

(2)问该公司生产多少台产品时，利润最大，最大利润是多少？

(3)在经济学中，对于函数f(x)，我们把函数f(x＋1)－f(x)称为函数f(x)的边际函数，记作Mf(x)．对于(1)求得的利润函数P(x)，求边际函数MP(x)；并利用边际函数MP(x)的性质解释公司生产利润情况．(本题所指的函数性质主要包括：函数的单调性、最值、零点等)

17．设a为实数，函数f(x)＝x2＋|x－a|＋1，x∈R.

(1) 讨论f(x)的奇偶性；

(2) 若
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，求f(x)的最小值；

(3) 若x(R，求f(x)的最小值．
18．已知f（x）为R上的偶函数，当x≥0时，f（x）=ln（x+2）．
（1）当x＜0时，求f（x）的解析式；
（2）当m∈R时，试比较f（m-1）与f（3-m）的大小；
（3）求最小的整数m（m≥-2），使得存在实数t，对任意的x∈[m，10]，都有f（x+t）≤2ln|x+3|．
2014届高三数学寒假作业二（函数2）

参考答案
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一、填空题

1．
[image: image34.wmf](1,0)(0,2]
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；2．[－5, －1]；3．[0，eq \f(3,4))；4．m＝－2；5．(－2,0)∪(0,2) ；

6．0＜a＜eq \f(1,2)；7．(17,18]；8．eq \f(3,4)  解析：由题意得：x＝1－2y≥0，∴0≤y≤eq \f(1,2)，

∴2x＋3y2＝3y2＋2(1－2y)＝3y2－4y＋2

＝3(y－eq \f(2,3))2－eq \f(4,3)＋2，∴当y＝eq \f(1,2)时2x＋3y2有最小值eq \f(3,4).

9．(－2,1)[image: image1.wmf]2
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 解析：函数f(x)＝eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x2＋4x，x≥0，,4x－x2，x＜0，))
的图象如图．知f(x)在R上为增函数．

∵f(2－a2)＞f(a)，即2－a2＞a.

解得－2＜a＜1.
10． 
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解析：
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解析：由
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12. 
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解析：∵
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上且周期为2的函数，∴
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13．2   解析：
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解析：由新定义得
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，若方程
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二、解答题

15．解（1）因为
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（2）由（1）知
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因为函数y=2
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（3）因
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是奇函数，从而不等式：   
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16．解 (1)由题意，x＝0，b＝4000，

所以C(x)＝500x＋4000.

P(x)＝R(x)－C(x)＝3000x－20
[image: image105.wmf]2

x

－500x－4000

＝－20
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＋2500x－4000,0≤x≤100，x∈N.

(2)P(x)＝－20
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＋74125(0≤x≤100，x∈N)，

所以当x＝62或x＝63时，

P(x)max＝P(62)＝P(63)＝74120(百元)．

(3)MP(x)＝P(x＋1)－P(x)＝－40x＋2480(0≤x≤99，x∈N)；

边际函数为减函数，说明随着产量的增加，每生产一台的利润与生产前一台利润相比在减少；当x＝0时，边际函数取得最大值为2480，说明生产第一台的利润差最大；当x＝62时，边际函数为零，说明生产62台时，利润达到最大．

17．解（1） 当a＝0时，f（－x）＝（－x）2＋|－x|＋1＝f（x），此时f（x）为偶函数；

当a≠0时，f（a）＝a2＋1，f（－a）＝a2＋2|a|＋1，

∴ f（－a）≠f（a），f（－a）≠－f（a），此时f（x）既不是奇函数也不是偶函数.

（2）当x≤a时，则函数f（x）＝x2－x＋a＋1＝
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（3）当x≤a时，(2)已求得．当x＞a时，函数f（x）＝x2＋x－a＋1＝
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18．解（1）当x＜0时，-x＞0，
∵f（x）为R上的偶函数，当x≥0时，f（x）=ln（x+2）
∴f（x）=f（-x）=ln（-x+2）
（2）当x≥0时，f（x）=ln（x+2）单调递增，而f（x）是偶函数，所以f（x）在（-∞，0）上单调递减，所以f（m-1）＞f（3-m），|m-1|＞|3-m|，（m-1）2＞（3-m）2    ，m＞2
所以当m＞2时，f（m-1）＞f（3-m）；当m=2时，f（m-1）=f（3-m）；当m＜2时，f（m-1）＜f（3-m）
（3）当x∈R时，f（x）=ln（|x|+2），则由f（x+t）≤2ln|x+3|，
得ln（|x+t|+2）≤ln（x+3）2，即|x+t|+2≤（x+3）2对x∈[m，10]恒成立
从而有
	
	t≤x2+5x+7

t≥−x2−7x−7


	


对x∈[m，10]恒成立，因为m≥-2，
所以
	
	t≤(x2+5x+7)min＝m2+5m+7

t≥(−x2−7x−7)max＝−m2−7m−7


	


因为存在这样的t，所以-m2-7m-7≤m2+5m+7，即m2+6m+7≥0，
又m≥-2，所以适合题意的最小整数m=-1．
